

汾西矿业

FENXI KUANGYE

中共汾西矿业(集团)有限责任公司委员会主办

2023年9月27日 星期三 第4182期

山西省连续性内部资料准印证 第B155号

网址:www.sxjmfxy.com (内部资料 免费交流)

要华伟到正益煤业调研督导安全管理工作

汾西矿业讯 9月22日,汾西矿业党委书记、董事长要华伟到正益煤业调研督导安全管理工作。

要华伟听取了正益煤业负责人工作汇报后,深入井下东翼轨道下山、一采区轨道巷对辅助运输整治进行专项调研,随后深入11110综采工作面、11108运输顺槽对顶板管理、动态达标、行为治理等工作进行现场督导。

要华伟强调,一是提高思想认识。面对当前严峻的安全生产形势,正益煤业要统一思想,保持清晰的头脑,认真贯彻落实近期会议精神,汲取事故

教训,深入开展事故反思活动,及时查缺补漏。二是狠抓现场管理。在辅助运输专项整治取得成效的同时,要扩展思维狠抓现场管理,采掘工作面动态达标“四化”建设要在现有的基础上继续下大功夫,切切实实为职工提供一个安全舒适的工作环境。三是抓好行为治理。压实行行为治理“一把手”责任,严格贯彻落实行为治理十项制度,要亲自部署、亲自推动、亲自督导,实实在在查摆问题,突出整治重点,坚决杜绝形式主义、好人主义。

(姚兴邦)

汾西矿业党委理论学习中心组 举行集体(扩大)学习



汾西矿业讯 9月25日,汾西矿业党委理论学习中心组举行集体(扩大)学习,党委书记、董事长要华伟主持学习,公司领导屈平、王晋峰、赵建军、王裕照、王清亮、宗亮亮、寇建文、韩涛、丁志强、石春生、卢波及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加学习。

要华伟在主持会议时强调,一要凝聚共识,坚定信心,以主题教育助力开创高质量发展新局面。要深刻领会、认

真学习习近平总书记在黑龙江考察时的重要讲话精神,锚定主题教育目标任务,持续在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上聚力用劲。要深入调查研究,坚持深挖效益提升、干部作风转变等问题,从主观上追踪问题根源。各单位要持续推动问题整改,强化底线思维、明晰权责边界,努力担当作为,进一步强化履职尽责能力,抓好主责主业,把工作做得更精准、更出色、更扎实,确保主题教育取得实实在在的成效。二要狠抓“三大举措”,压紧压实责任,打好打赢安全生产主动战。各级领导干部要清醒认识当前安全生产的极端重要性和现实紧迫性,努力变被动为主动,深入开展作风大整顿、能力大提升活动,严格“三大举措”督导推进。要坚定信心,正确对待取得的成绩,努力提升业务工作能力和“三违”,杜绝零敲碎打事故的发生。三要紧盯关键指标,逐级落实责任,确保全年各项任务圆满完成。各单位要迅速转变工作作风,坚决做到“不安全不生

产”“安全第一,生产第二”,确保后三个月安全生产平稳有序。在此基础上要持续推进生产组织、经营管理、生态环保等工作,进一步强化重点工作、重点工程的督导检查,保障全年各项工作落地见效。

会议要求,公司领导要严格执行党委理论学习中心组列席旁听工作制度,重点对被列席旁听党委理论学习中心组的学内容、学形式、学效果进行指导,督促改进、总结推广。

集体学习中,全体人员以观看视频的形式学习了《习近平主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会强调 牢牢把握东北的重要使命 奋力谱写东北全面振兴新篇章》《蔡奇在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议上强调 总结好第一批主题教育有效做法和成功经验 把第二批主题教育科学谋划好精心组织好》《省委书记蓝佛安主持召开省委常委会会议暨中心组学习会》等内容。

王晋峰传达学习《习近平总书记在二十届中央政治局第六次集体学习时的讲话》《习近平总书记在文化传承发展座谈会上的讲话》等有关内容,王清亮领学《中共中央办公厅 国务院办公厅关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》,韩涛领学《习近平:扎实推动教育强国建设》,丁志强传达学习山西省人民政府国有资产监督管理委员会关于印发《山西省省属企业合规管理办法(试行)》的通知相关内容。

(李超 张钰锐)

汾西矿业举办2023年精益化管理专业技能竞赛



汾西矿业讯 9月18日至22日,汾西矿业举办2023年精益化管理专业技能竞赛,来自48个单位的54支团队540人参赛。竞赛目的是大力营造全员参与精益化管理的氛围,选拔和培养人才,提升全员对精益化管理的认识程度和精益技能。竞赛期间,中国煤炭工业协会、省煤炭工业协会相关领导,山西焦煤精益化管理部副部长杨文智以及汾西矿业领导屈平、赵建军、王裕照、王永文、宗亮亮、寇建文、韩涛、丁志强巡视了赛场。

此次技能竞赛由山西焦煤主办,汾西矿业承办,竞赛分为理论考试和实践操作,竞赛范围包括《5S

推进法》《JIT落地之道》《TPM推进法》等精益化管理知识,山西焦煤和汾西矿业下发的相关文件、办法、指引等相关知识。

赛场上,各团队分工协作、默契配合、全力以赴,气氛紧张而激烈。最终,经过5天的对决,6支团队凭借熟练的业务技能和出色表现,崭露头角、脱颖而出。供电分公司代表队获得团队第一名;曙光煤矿代表队获团队第二名;双柳煤矿1队获团队第三名;介休洗煤厂2队、1队与设备修造厂2队分获团队第四五六名。

据了解,此次技能竞赛是汾西矿业建企以来单工种参赛人数最多、规模最大的一次竞赛。在理论测试方面,此次技能竞赛将原题库与山西焦煤下发的题库相结合,加入精益化管理沙盘模拟演练等相关知识。在实践操作方面,第一次采用沙盘模拟演练的方式,有效提升了精益氛围感和交互式体验感。在团队人员组成方面,由单位班子成员1人,精益化管理部或财务部门1人,生产队组(车间)4人(其中班组长2人),其他部门或辅助队组4人组成,进一步提高各单位对精益化管理的重视,提升全员参与度。

(李益贤 董宝军 丁盛 张涛 李虎广 袁晓庆)

汾西矿业召开九月份「一通三防」工作例会

汾西矿业讯 9月22日,汾西矿业召开九月份“一通三防”工作例会暨应用切顶技术防治瓦斯超限工作推进会,通过切顶解决掘进巷道风量问题,防止工作面初采、上隅角瓦斯超限,保护大巷维护。党委书记、总工程师王永文主持会议并就下一步工作进行安排部署,各单位通过视频参加会议。

会议从工作目标、思想认识、工艺设计、配套装备、施工考核、科研支撑六方面进行安排部署,要求各矿井单位要认真对照会议主题开展好相关工作,高瓦斯突出矿井、低瓦斯矿井的高瓦斯区域回采工作面初采必须切顶;工作面推进过程中,顶板垮落不充分的上隅角必须切顶;回采工作面未采、采掘接替紧张的工作面必须切顶,明确责任分工和考核制度,根据工作面实际情况,找准工作面关

键层、切顶部位和切顶工艺,努力实现效益最大化。各单位要进一步提高思想认识,特别是矿井“一把手”要充分认识到切顶是成熟的先进生产工艺,是汾西矿业强制性要求,是当前汾西矿业推广先进工艺的迫切需要,是解决目前工作问题的有效手段。相关业务部门要及时对主要设备和辅助设备计划、审批、采购,确保工期如期进行。要紧盯设计质量、施工质量等关键环节,认真分析工作中存在的问题,以科研技术为支撑,努力克服矿井特殊条件,真正把切顶工艺落实到位。

会议还介绍了屯兰矿水力切顶卸压技术应用情况,传达了《关于推广应用切顶技术的指导意见》相关内容;临汾公司、中兴煤业、南关煤业分享了切顶技术应用情况及工作经验。

(丁盛)